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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У кінці ХХ – на початку ХХІ ст. в Латинській 

Америції відбувається активізація інтеграційних процесів, що виявилось у 

різних галузях суспільного, економічного та політичного життя. Кардинальні 

зрушення у порівнянні з 80-90 роками ХХ ст. відбулися у внутрішній 

політиці (зміна правлячих режимів, перехід від авторитаризму до демократії, 

«лівий поворот»), що вплинуло на зміну соціального та економічного 

розвитку, та визначило нові пріоритети правлячих урядів країн. Все це разом 

створює неоднозначну ситуацію: дозволяє перейти Латинській Америці на 

новий рівень політичної та економічної співпраці, відкриваючи багато 

можливостей та перспектив перед країнами, але з іншого боку, створює 

додаткові перешкоди, і залишає відкритим питання, чи готові правлячі 

режими та суспільство в цілому до нових трансформацій та викликів 

сучасності. 

Також актуальність дослідження розвитку інтеграційних процесів у 

державах Латинської Америки та аналіз їх політико-економічних інтересів 

визначено геополітичною і стратегічною важливістю регіону. Регіональні 

об’єднання та форми взаємодії країн Латинської Америки були різними в 

залежності від історичного періоду. Причиною цього ставали постійні зміни 

правлячих сил в державах, вплив збоку США, події регіонального та 

світового масштабу. Велика кількість змін та втрата впливу багатьох 

інтеграційних форм співпраці протягом останніх десятиліть відображає 

складність економіко-політичних процесів і в першу чергу відсутність єдиної 

моделі регіональної інтеграції. 

Співпраця країн у рамках політичних об'єднань значно збільшує їх 

вплив у світовій політиці. Ефективність діяльності окремих регіональних 

інтеграційних організацій залежить як від особливостей та інституційної 

структури організації, так і від рівня консолідації політичних і економічних 

інтересів окремих країн, що також визначає важливість вивчення теми. 
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Зв’язок дослідження з науковими програмами, темами, планами. 

Кваліфікаційна робота виконувалась у відповідності до тематики, яку 

розробляє кафедра всесвітньої історії Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 

Мета дослідження полягає у виявленні політичної та соціальної 

складових процесів інтеграції, що відбуваються в країнах Латинської 

Америки та виявлення специфіки інтеграційних об'єднань, що притаманні 

латиноамериканському континенту.  

Для досягнення мети необхідно розв’язати наступні завдання: 

– охарактеризувати історіографію та джерельну базу дослідження;  

– визначити провідні інтеграційні об’єднання регіону та з’ясувати 

особливості їх формування, взаємодії з іншими організаціями та впливу на 

латиноамериканську інтеграцію в цілому; 

– охарактеризувати становлення громадянського суспільства в регіоні 

та визначити його вплив на розвиток інтеграції; 

– проаналізувати місце інтеграції у програмах провідних політичних 

партій латиноамериканських держав; 

– визначити роль громадських організацій як суб’єктів інтеграційних 

процесів у Латинській Америці. 

Об’єктом дипломної роботи є процес регіональної інтеграції в 

Латинські Америці. 

Предметом дослідження є події, перебіг та результати регіональної 

інтеграції в Латинській Америці у кінці ХХ – на початку ХХІ ст.  

Хронологічні межі дослідження визначено кінцем ХХ ст. – 2018 р. 

Нижня межа пояснюється активізацією інтеграційних процесів на 

континенті. Верхня хронологічна межа окреслена 2018 р., що обумовлено 

необхідністю охарактеризувати всі останні події, які стосуються соціально-

політичного виміру інтеграційних процесів в Латинській Америці. 
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Географічні межі нашого дослідження охоплюють Латинську 

Америку в цілому. Це дає змогу більш детально прослідкувати та виявити 

характерні особливості процесу регіоналізації на континенті. 

Методологічна база дослідження складається з комплексу 

загальнонаукових та спеціальних історичних методів дослідження. В основу 

розробки наукового дослідження було покладено принципи об’єктивності, 

історизму, плюралізму, послідовності, діалектики, детермінізму, 

комплексності та системності. Було використано компаративний метод, який 

дав змогу порівняти подібні та відмінні риси у дослідженні інтеграційних 

процесів в Латинській Америці та інших частинах світу, 

латиноамериканських політичних партій, громадянського суспільства тощо. 

Політичний аналіз допоміг докладно розглянути окремі політичні ситуації та 

процеси, що відбуваються в регіоні, та сформувати певні прогнози 

майбутнього розвитку інтеграції в регіоні. Використання різноманітних 

методів дало змогу всебічно дослідити тему роботи. 

Елементи наукової новизни полягають у дослідженні сучасних 

політичних процесів в Латинській Америці та їхнього впливу на регіональну 

інтеграцію. Виявлено особливості ролі інтеграції у політичних процесах 

країн та її впливу на формування політичного курсу. Це дало змогу 

визначити плани політичних еліт стосовно вибору вектору розвитку 

регіональної співпраці. Встановлено, що інтеграція є засобом, за рахунок 

якого країни регіону намагаються зміцнити свій вплив та сформувати 

окремий центр впливу у багатополярній системі міжнародних відносин. 

Практичне значення результатів роботи полягає у тому, що вони 

можуть використовуватись як аналітичний матеріал, у викладацькій 

діяльності в якості основної або додаткової інформації з метою підготовки 

навчальних програм для нормативних та спеціальних курсів з історії та 

міжнародних відносин, як основу для проведення наукових дискусій і 

семінарів, пов'язаних з інтеграцією, політичними процесами в Латинській 

Америці та міжнародними відносинами. 
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Апробація результатів роботи реалізована у процесі обговорення її 

окремих положень на ІІ Міжнародній науково-практичній конференції 

«Наука та перспективи», яка відбулася 27-28 вересня 2018 року у м. Києві. 

Деякі аспекти дипломної роботи були викладені у статті «Уроки інтеграції 

в Латинській Америці у кінці ХХ – на початку ХХІ ст.», опублікованій у 

збірнику за результатами вище вказаної конференції. 

Структура роботи відповідає меті і завданням дослідження. Вона 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел та літератури. Обсяг основного тексту роботи становить 89 

сторінок. Повний обсяг роботи – 101 сторінка. Список використаних 

джерел та літератури складає 114 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

У результаті розв’язання поставлених завдань було сформульовано ряд 

висновків.  

Аналіз процесів, що проходять в світі на сучасному етапі доводить, що 

вони мають протилежний характер: об'єднання та роз’єднання. Процеси 

інтеграції на регіональному рівні допомагають країнам протистояти 

глобалізаційним тенденціям, зменшувати тиск з боку світових лідерів. 

Основною ціллю інтеграції є забезпечення розвитку економічних відносин та 

соціальної сфери, сприяння політичній взаємодії та співпраці з питань 

безпеки. Повноцінна реалізація даних планів самостійно країною неможлива, 

тому об’єднавчі процеси являються необхідністю. 

При оцінці інтеграційних об’єднань в латиноамериканському регіоні 

необхідно враховувати хронологічний період їхнього формування. Всі зміни 

відбувалися під впливом політичних трансформацій в державах, економічних 

процесів на міжнародному та локальному рівнях. Для Латинської Америки 

характерна наявність декількох інтеграційних моделей. Цей факт 

перешкоджає розвитку об’єднавчих процесів в регіоні. Велика кількість 

неефективних інтеграційних об'єднань, постійні трансформації форм 

співробітництва та зміна країн-членів – якості, притаманні інтеграційним 

процесам у латиноамериканському регіоні.  

Інтеграційні процеси в Латинській Америці відбуваються вже більше 

ніж півстоліття і направлені на об'єднання держав. Інтеграція в регіоні має 

характер відкритого регіоналізму, який базується на мінімізації впливу США. 

Економічні перетворення, що передбачає новий регіоналізм, стосуються 

розширення поглядів на торговельні відносини та важливості розвитку 

регіональних об'єднань (наприклад, МЕРКОСУР). Основним показником 

дистанціювання від США стало формування об'єднання УНАСУР. 

Для характеристики латиноамериканської інтеграції варто визначити 

ряд чинників, які впливають на її розвиток: політичні, геостратегічні та 

економічні. Об’єднавчі процеси в Латинській Америці відбуваються шляхом 
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створення та функціонування регіональних організацій. МЕРКОСУР і 

УНАСУР координують діяльність країн у досягненні спільних політичних та 

економічних цілей, а також збільшення ролі у світовій політиці. Лідери 

регіону (Аргентина та Бразилія) безпосередньо впливають на розвиток 

інтеграції. Звичайно, що латиноамериканська інтеграція – процес складний та 

своєрідний, на який постійно впливають як внутрішні так і зовнішні фактори. 

Проте, іншого варіанту немає, адже амбіції країн Латинської Америки 

можуть бути реалізовані лише завдяки об’єднанню зусиль всіх держав 

регіону та перетворенню його на впливового актора міжнародних процесів та 

глобальної політики. 

Дослідження альтерглобалізму дають змогу дійти висновку, що попри 

той факт, що це відносно новий процес, проте в латиноамериканських 

країнах він побудований на історичних традиціях протистояння двох 

протилежностей: панамериканізму і латиноамеріканізму. Основною ціллю 

альтерглобалізму в Латинській Америці є ліквідація (в крайньому випадку – 

зменшення впливу) наслідків глобалізації. Основний протест направлений 

проти ініціативи США об'єднати Північну та Південну Америки (за 

допомогою НАФТА, АЛКА, договорів про торгівлю тощо). 

На сучасному етапі країни Латинської Америки беруть активну участь 

у світових політичних, економічних процесах. Глобалізація стала поштовхом 

для активного розвитку регіону та поступового збільшення його ролі в 

міжнародних відносинах. Проте, не зважаючи на досягнення, 

латиноамериканські держави повністю не позбулися впливу минулих подій. 

Авторитарні режими деструктивно впливали на суспільство та господарство 

в регіоні. Тому сучасні уряди приділяють велику увагу відновленню 

соціальної сфери та всебічному розвитку латиноамериканських націй. 

Альтерглобалізм в Латинській Америці повністю охоплює соціальну сферу, 

всі верстви суспільства. Важливу роль відіграють такі актори 

альтерглобалістського руху як неурядові організації та соціальні рухи. Вони 

знаходяться у постійній взаємодії між собою. Громадські рухи та неурядові 
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організації є важливим елементом, який репрезентує інтереси суспільства та 

є посередником між владою та населенням.  

Розвинене громадянське суспільство є показником демократії, впливає 

на прийняття рішень в політичній та економічній сферах, в тому числі на 

вибір інтеграційного курсу держави. Тому більшість латиноамериканських 

країн приділяють велике значення розвитку громадянського суспільства та 

соціальної сфери в цілому. 
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